
ASSOCIAZIONE: la classe del sessanta  

C.F.: 9510249 013 3  

Sede: Como – via Grandi n. 21  

  

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  

23 MARZO 2022 

Il giorno 23 (ventitre) del mese di marzo dell’anno 2022, alle ore 20.45, 

presso l’abitazione della nostra Rosa d’Oro, Rosanna Bernasconi, in 

Como, via Bignanico n. 39, si è riunito il Consiglio Direttivo regolarmente 

convocato con avviso a mezzo mail ed affisso in bacheca presso la sede 

dell’Associazione La Stecca, per deliberare sul seguente:  

ORDINE DEL GIORNO  

1. assegnazione beneficenza anno 2021;  

2. iniziative anno 2022;  

3. proposta ammontare quota associativa anno 2022;  

4. convocazione assemblea generale ordinaria di approvazione bilancio 

consuntivo 2021 e preventivo 2022 per il giorno 27.04.2022;  

5. prossimo rinnovo cariche sociali triennio 2022 – 2024; 

6. varie ed eventuali.  

Risultano presenti i seguenti consiglieri:   

Arcioni Alberto,  

Bernasconi Rosanna,  

Angelinetta Marisa,  



Ballerini Ezio, 

Denti Daniela,  

Montano Francesca, 

Pagani Norma, 

partecipano per completezza anche tre componenti del collegio dei 

revisori e precisamente: Arcioni Carlo (nonché consigliere), Bordoni 

Roberto e Tebaldi Carla ed anche due componenti del Collegio dei 

Probiviri: Amicone Antonella e Pusterla Alessandra. 

Il Presidente, Alberto Arcioni, dopo aver constatato la regolarità della 

convocazione della riunione, chiama Marisa Angelinetta a svolgere il 

ruolo di segretario della seduta e dunque prende la parola per esaminare il 

1° punto all’ordine del giorno che recita “assegnazione beneficenza anno 

2021” e chiede al nostro tesoriere Marisa, che ha già predisposto una 

situazione contabile e finanziaria definitiva alla data del 31.12.2021, di 

illustrare tale resoconto e di dettagliare le voci in esso contenute. 

Al termine di tale esposizione, si prende atto che il consuntivo presenta 

una buona disponibilità finanziaria di €. 3.276,88 tale da permettere di 

procedere per una elargizione. 

Conseguentemente i presenti esprimono il loro parere nella 

quantificazione della somma da destinare in beneficenza e, 

concordemente, la si determina in €. 2.100,00, in modo tale che nelle casse 

sociali si possa comunque mantenere una riserva finanziaria a favore della 

nostra associazione. 



Quindi, a seguito dell’accettazione da parte di tutti i presenti della proposta 

di destinare la somma sopra indicata, vengono individuate le associazioni 

meritevoli a cui devolvere tale importo. 

Innanzitutto, tutti concordano di mantenere l’Associazione Asimas 

(Mastocitosi); inoltre Francesca suggerisce l’Associazione Eskenosen 

seguita dai coniugi Magatti di Como che, in collaborazione con la Caritas 

Diocesana e Italiana, ospita famiglie di migranti, offrendo loro una 

sistemazione temporanea e un vicinato attento,  ispirato all’ascolto e alla 

condivisione in vista di un loro inserimento nel tessuto sociale cittadino. 

Rosanna propone l’Associazione che segue i ragazzi autistici, denominata 

“Un Cuore per l’Autismo – Onlus” che ha sede presso La Nostra Famiglia 

di Bosisio Parini. Scopo di tale associazione è quello di migliorare la 

qualità della vita di persone colpite da problemi di spettro autistico e/o 

altre gravi patologie neuropsichiatriche ad esso correlate ed offrire anche 

supporto morale e psicologico alle famiglie, prestando assistenza sociale 

e burocratica. 

Viene scartata invece l’idea di devolvere alla Croce Rossa / Unicef e pure 

ad una Associazione “pro Ucraina” individuata da Daniela, in quanto tale 

ente non opera sul territorio comasco ma su Milano. 

Marisa invece si fa portavoce di Riccardo Ruggeri che le ha chiesto di 

segnalare al Consiglio la situazione disagevole in cui si trova un suo 

amico, invitando la nostra classe, se fosse possibile, a dare un aiuto 

concreto, poiché le varie istituzioni in Como non possono aiutarlo in modo 



più efficace. I presenti concordano sul fatto che si potrebbe intervenire 

fornendo un “buono spesa” o “pacco viveri” mensilmente; Roberto 

contatterà personalmente Riccardo per avere ulteriori informazioni e 

maggiori dettagli su tale persona e sul suo reale status.  

Dunque, riepilogando e fatte salve eventuali nuove segnalazioni che 

emergeranno dalla prossima assemblea annuale, in cui gli associati 

potranno esprimere e comunicare altre associazioni da prendere in 

considerazione per il corrente anno 2022, si decide di erogare alle seguenti 

associazione la somma di €. 700,00 cadauna: 

• Associazione Asimas; 

• Associazione Eskenosen; 

• Associazione Un Cuore per l’Autismo - Onlus.  

I presenti proseguono, di conseguenza, alla definizione dei successivi 

aspetti operativi circa i tempi e le modalità di assegnare tali somme. 

Si prosegue quindi ad esaminare il 2° punto posto all’ordine del giorno 

che si intitola “iniziative anno 2022”.  

Prende la parola la nostra Rosa d’Oro, Rosanna, la quale ci illustra le 

iniziative in programmazione e da programmare, quali:  

➢ 27 aprile: assemblea di approvazione del bilancio anno 2021 e 

preventivo anno 2022, che si terrà, come da tradizione, in occasione 

di una cena: dove? Rosanna propone il Tennis Club di Villa Olmo, 

dove ci potrebbero riservare una saletta in cui poter tranquillamente 

anche discutere senza disturbare altri avventori. 



Di seguito si elencano le varie iniziative cui i  presenti hanno pensato 

per ritrovarci e passare qualche ora serena in compagnia: 

✓ Roberto: Torneo di bowling a Villa Guardia; 

✓ Roberto: Aperitivo al “Kiosko Il 5” di viale Cattaneo/angolo via 

Volta, gestito da due suoi amici, nonché nostri coetanei; 

✓ Roberto: Torneo di freccette a Tavernola; 

✓ Daniela: Insalatona da “La Vita è bella” in viale Lecco a Como; 

✓ Rosanna: Gita gastronomica nelle Langhe; 

✓ Rosanna: Prima colazione a Brunate, da raggiungere in 

Funicolare e discesa a piedi; 

✓ Alessandra: Apericena da “Giulietta al lago” - Lido di Villa 

Geno,  

sempre confidando che tali iniziative possano essere di buon auspicio e 

favorevolmente accolte da noi del sessanta, ma che naturalmente – come 

ormai è consuetudine – verranno inviate anche alle altre classi, i cui 

componenti saranno ben accetti, ma soprattutto augurandoci che la 

situazione emergenziale che sembra non arrivare alla fine del tunnel ce 

lo possa comunque permettere, seppur con le dovute cautele. 

Ovviamente il tradizionale evento “Aspettando il Natale insieme a …”si 

ripeterà. 

Il terzo argomento posto all’ordine del giorno del nostro consiglio è 

“proposta ammontare quota associativa anno 2022”.  



La richiesta della quota agli associati è sempre un “osso duro” e 

nonostante si ribadisca il motivo a cui è finalizzata, unitamente alle 

somme raccolte durante gli eventi organizzati, diventa sempre più difficile 

acquisire “nuove leve” o “ripescare” gli associati iniziali. Cristina Carella 

nell’ultima nostra assemblea, si era presa l’incarico di contattare o meglio 

ricontattare i nostri coetanei che in questi anni si erano persi; purtroppo 

Rosanna ha riferito che Cristina non ha avuto un riscontro positivo. 

Come convenuto nel Consiglio dello scorso anno, in cui si era proposto di 

raddoppiare la quota dovuta dai Consiglieri tutti, Revisori e Probiviri 

compresi, anche in questa sede si invita a ciò, sempre lasciando a tutti, 

indistintamente, la scelta o meno di aderire. 

Di conseguenza il Consiglio, per l’anno 2022, delibera di lasciare invariata 

la quota associativa in €. 25,00, che verrà così formulata alla convocanda 

assemblea del prossimo 27 aprile, durante la quale verrà riferito – in tale 

sede – la possibilità di versare il minimo stabilito oppure integrare come 

meglio crede, a chi lo riterrà opportuno.   

Il Consiglio Direttivo, così come previsto al 4° punto posto all’ordine del 

giorno, prosegue nel deliberare la convocazione dell’assemblea ordinaria 

annuale per il giorno 27 aprile p.v., durante la quale verranno esaminati e 

sottoposti ad approvazione il bilancio consuntivo 2021, i relativi 

documenti accompagnatori e il bilancio preventivo 2022, confidando, 

come detto prima, che la situazione epidemiologica ce lo consenta. 



Successivamente il Consiglio passa ad esaminare il 5° punto posto 

all’ordine del giorno che si intitola “prossimo rinnovo cariche sociali 

triennio 2022 - 2024”.   

Prende la parola Marisa per chiedere prima di tutto ai presenti la loro 

disponibilità o meno di voler continuare a far parte del Consiglio Direttivo 

e a rivestire la stessa carica o anche di voler cambiare i ruoli sin qui 

ricoperti. 

Tutti i presenti sono disponibili e riconfermano, mantenendo le cariche 

attualmente rivestite, salvo il diverso orientamento che verrà espresso 

nella prossima assemblea, in cui gli associati saranno chiamati a procedere 

all’elezione (o riconferma) dei componenti i nuovi Consiglio Direttivo, 

Collegio dei Revisori e Collegio dei Probiviri. 

Alberto, Rosanna e Marisa contatteranno telefonicamente i consiglieri, 

revisori ed i probiviri assenti per chiedere la loro disponibilità a rimanere 

o meno e relativamente alle possibili nuove entrate fra gli associati, verrà 

richiesto di presentare la loro candidatura in sede di convocazione 

dell’assemblea del prossimo 27 aprile 2022, candidatura che potrà essere 

inviata anche a mezzo mail al Presidente Alberto, alla Rosa d’Oro 

Rosanna o al Tesoriere/Segretaria Marisa. 

Infine il Consiglio passa ad esaminare il 6° ed ultimo argomento posto 

all’ordine del giorno: “Varie ed eventuali”. 

Marisa chiede la parola per riferire che, in merito al conto corrente della 

nostra classe attualmente aperto presso il Credito Valtellinese (che dal 



mese di aprile diventerà Crédit Agricole), ha chiesto alla Banca Bper le 

condizioni per l’apertura di un c/c presso di loro, per avere un confronto 

delle stesse con quelle che il C.V. ci ha riservato sin dall’inizio. A conti 

fatti non conviene fare il cambiamento – perlomeno con la BPer – in 

quanto le spese – confrontando l’anno 2021 a parità di operazioni 

effettuate – sarebbero maggiori di circa €. 85,00. 

Roberto dice che interpellerà il Banco Desio ed eventualmente chi 

conoscesse altri Istituti potrebbe chiedere per avere un termine di 

paragone.  

Esauriti quindi gli argomenti posti all’ordine del giorno e nessun altro 

prendendo la parola, il Presidente, alle ore 23.20, dichiara sciolta la 

riunione, previa redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.  

 Il Presidente                 Il Segretario  

        (Alberto Arcioni)          (Marisa Angelinetta)   

  

  


